
  



Призначення планування як функції управління полягає у прагненні завчасно 

врахувати, по можливості, всі внутрішні і зовнішні чинники, що забезпечують сприятливі 

умови для нормального функціонування та розвитку підприємств (підрозділів), що входять 

у фірму. Ця діяльність спирається на виявлення і прогнозування споживчого попиту, аналіз 

і оцінку наявних ресурсів і перспектив розвитку господарської кон'юнктури. Звідси 

випливає необхідність поєднання планування з маркетингом і контролем з метою 

постійного корегування показників виробництва і збуту слідом за змінами попиту на ринку. 

Навчальна дисципліна «Планування та прогнозування діяльності підприємств» складена 

відповідно до освітньо-професійної програми підготовки бакалаврів із спеціальності 073 

Менеджмент.  

  

3. Мета та цілі курсу. Метою вивчення дисципліни є формування науково-

професійного світогляду бакалавра спеціальності «Менеджмент» щодо системи знань і 

наукового рівня економічного мислення майбутнього фахівця на основі теоретичної бази, 

яка необхідна при засвоєнні прикладних економічних наук та вирішуванні конкретних 

задач практики господарювання в сучасних умовах. 

Предмет дисципліни – процес вивчення системи методів та принципів розподілу, 

використання і прогнозування ресурсів підприємства, спрямованих на досягнення 

стратегічних та тактичних цілей діяльності. 

Під час вивчення дисципліни здобувач вищої освіти (ЗВО) має набути або 

розширити наступні загальні (ЗК) та фахові (ФК) компетентності, передбачені освітньою 

програмою: 

ЗК 4. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

СК 2. Здатність аналізувати результати діяльності організації, зіставляти їх з 

факторами впливу зовнішнього та внутрішнього середовища. 

СК 3. Здатність визначати перспективи розвитку організації. 

СК 8. Здатність планувати діяльність організації та управляти часом. 

Основні завдання курсу, які повинні бути вирішені при навчанні полягають у вивченні 

основних методів планування і прогнозування результативності діяльності підприємства, 

ефективності розподілу та використання ресурсів, набутті здобувачами знань з теоретичних 

питань виробничо-господарської діяльності та вмінь вирішувати конкретні практичні 

задачі. 

 

4. Результати навчання.  

Під час вивчення дисципліни здобувач має досягти або вдосконалити наступні 

програмні результати навчання (ПРН), передбачені освітньою програмою: 
ПРН 6. Виявляти навички пошуку, збирання та аналізу інформації, розрахунку 

показників для обґрунтування управлінських рішень. 
ПРН 7. Виявляти навички організаційного проектування. 
ПРН 8. Застосовувати методи менеджменту для забезпечення ефективності 

діяльності організації. 

У підсумку ЗВО повинні 

знати: 

- сутність та зміст прогнозування та планування організацій; 

- закони, закономірності та принципи планування; 

- організаційні форми планування, функції і структури планування, сполучення 

окремих видів планування; 

- мету, механізми, динаміку і методи процесу планування як сукупність засобів і 

важелів впливу на розвиток організації; 

- значення економічних законів, наукових підходів і механізм їх роботи; 



- методи, обґрунтування і реалізації управлінських рішень; 

вміти: 

- активно використовувати знання теорії планування та прогнозування; 

- розробляти стратегічні, тактичні та оперативно-календарні плани підприємства; 

- вибирати оптимальні та ефективні варіанти планів організації; 

- приймати управлінські рішення щодо вибору та реалізації планових рішень; 

- аналізувати поточний стан підприємства; 

- шукати нові сфери корисного вкладання ресурсів; 

- визначати зміст та послідовність етапів реалізації планів організації; 

- використовувати математичні методи і економіко-математичні моделі, сучасні 

технічні засоби для ефективного процесу планування. 

 

5. Пререквізити. –  

6. Обсяг курсу. Загальна кількість кредитів – 6 (загальна кількість годин - 180); 

кількість годин самостійної роботи – 120. 

 

Вид заняття Загальна кількість годин 

Лекції 32 

Практичні заняття 28 

Самостійна робота 120 

Індивідуальне завдання –  

Всього кредитів  6 

 

Форма проведення занять: лекційні, практичні заняття, самостійна робота – з 

використанням системи дистанційного навчання Moodle, літератури, відеоматеріалів.  

 

7. Тематика курсу.  

Змістовий модуль 1. Сутність та значення внутрішньо фірмового планування 

 

Тема 1. Загальна концепція внутрішньо фірмового планування 

Зміст і призначення планування. Функція планування діяльності підприємства в 

ринкових умовах.  

Предмет і об'єкт планування. Мета планування ресурсів. Групи ресурсів: трудові 

ресурси, виробничі фонди, інвестиції, інформація, час, підприємницький талант. Об’єкт 

планування: господарська діяльність, соціальна діяльність, екологічна діяльність. 

Принципи планування в організації. Принцип єдності, безперервності, гнучкості, 

точності, участі. 

Особливості планування ЗЕД. Система планів підприємства. 

 

Змістовий модуль 2. Прогнозування діяльності підприємства 

 

Тема 2. Прогнозування і його роль у діяльності фірми 

Сутність прогнозу та процесу прогнозування. Інструментарій прогнозування. 

Загальна логічна послідовність найважливіших операцій розробки прогнозу 

Види прогнозів: за часовим охопленням, за типами прогнозування, за можливістю 

впливу фірми на майбутнє, за ступенем імовірності майбутніх подій. 

 

Тема 3. Прогнозування кон’юнктури ринку 



Основні вимоги до використання економічних показників у кон’юнктурному аналізі. 

Прямі та непрямі індикатори. Класифікація показників ринкової кон’юнктури. 

Особливості розрахунку основних показників ринкової кон’юнктури. Основні 

детермінанти пропозиції. Купівельний попит. Місткість ринку. Показник насиченості 

ринку. Оцінка рівня монополізації і конкуренції. 

 

Змістовий модуль 3. Внутрішньо-фірмове планування ЗЕД 

 

Тема 4. Стратегічне планування ЗЕД 

Сутність стратегічного планування зовнішньоекономічної діяльності. Задачі та 

функції стратегічного планування. Етапи стратегічного планування. 

Класифікація стратегічного менеджменту зовнішньоекономічної діяльності за 

ступенем залежності зовнішньоекономічної діяльності від рішень урядів двох чи більше 

країн і превалювання національних над наднаціональними інтересами. 

Процес планування ЗЕД. 

 

Тема 5. Тактичне планування в сфері зовнішньоекономічної діяльності 

Планування основної діяльності підприємства. Виробнича потужність підприємства. 

Планування випуску та реалізації продукції. Планування маркетингової діяльності 

Планування технічного розвитку та ресурсозабезпечення. Планування технічного 

розвитку підприємства. План капітальних вкладень та капітального будівництва. 

Планування матеріально-технічного забезпечення. 

Планування трудових ресурсів та фонду оплати праці. Планування трудових 

ресурсів. Баланс робочого часу робітника. План соціального розвитку колективу. 

Планування продуктивності. Планування фонду оплати праці. 

Планування собівартості, прибутку, рентабельності. Планування собівартості. 

Планування прибутку. Планування рентабельності. 

 

Змістовий модуль 4. Планування виробництва і збуту продукції 

Тема 6. Маркетингові дослідження та планування збуту продукції 

Формування плану збуту з урахуванням досліджень ринку, життєвого циклу 

продукції і детермінантів попиту. Планування реклами. Планування збуту продукції. 

 

Тема 7. Планування виробництва продукції 

Виробнича програма підприємства, її зміст, календарний розподіл та оптимізація. 

Планування обсягів виробництва продукції у вартісному виразі.  

 

Тема 8. Оперативно-календарне планування 

Зміст і завдання оперативно-календарного планування. Ритмічність виробництва. 

Особливості оперативно-календарного планування на підприємствах одиничного, серійно 

та масового типів виробництва. 

 

Змістовий модуль 5. Планування ресурсного забезпечення 

Тема 9. Матеріально-технічне забезпечення виробництва 

Зміст планування МТЗ та послідовність його розробки. Планування потреби в 

матеріальних ресурсах. Запаси і регулювання їх розмірів. Особливості визначення потреби 

цехів у матеріальних ресурсах в різних типах виробництва. 

 



Тема 9. Забезпечення операційної діяльності виробничою потужністю 

Види виробничої потужності, чинники що її визначають. Методики розрахунку 

виробничої потужності. Визначення максимально можливого випуску продукції за 

наявності потужності. Система показників виробничої потужності. 

 

Тема 10. Персонал і оплата праці 

Планування персоналу. Планування продуктивності праці. Планування фонду оплати 

праці. 

 

Змістовий модуль 6. Планування витрат і фінансів 

Тема 11. Витрати виробництва 

Мета та завдання розробки плану собівартості продукції. Класифікація витрат та 

групування витрат за економічними елементами. Складання зведеного кошторису витрат 

на виробництво та планової (нормативної) калькуляції. 

 

Тема 12. Фінансове планування на підприємстві 

Зміст і завдання фінансового плану. Планування потреби у фінансових ресурсах. 

Планування прибутковості підприємства. 

 

8. Система оцінювання та вимоги  

 

Загальна система 

оцінювання курсу 

Рейтингове оцінювання за 100-бальною системою: 

поточний контроль – 70 балів (захист практичних робіт, 

результати тестових завдань з кожного змістового 

модуля). 

Підсумковий контроль – 30 балів (екзамен). 

Вимоги до РГР, КР, КП 

тощо 

Розрахунково-графічна робота передбачає розгляд 

теоретичних питань та розрахунок задач з логістичної 

інфраструктури підприємства за варіантами 

Практичні (лабораторні) 

заняття 

Кожне практичне заняття оцінюється максимально у 5 

балів за умови виконання індивідуального завдання та 

захисту практичної роботи 

Умови допуску до 

підсумкового контролю 

ЗВО допускається до екзамену за умови захисту всіх 

практичних робіт і здачі модульних контролів. У разі, якщо 

протягом семестру ЗВО не набрав 25 балів, то йому 

дозволяється перескладання модульних контролів, які 

носять тестовий характер. 

 

Розподіл балів, які отримують здобувачі вищої освіти 

Модуль за тематичним планом дисципліни та форма 

контролю 

Кількість балів 

Змістовий модуль 1. Сутність та значення внутрішньо 

фірмового планування 

 

Виконання практичних робіт 0-6 

Поточний контроль 0-5 

Змістовий модуль 2. Прогнозування діяльності підприємства  

Виконання практичних робіт 0-6 

Поточний контроль 0-6 

Змістовий модуль 3. Внутрішньо-фірмове планування   

Виконання практичних робіт 0-6 



Поточний контроль 0-6 

Змістовий модуль 4. Планування виробництва і збуту продукції  

Виконання практичних робіт 0-6 

Поточний контроль 0-6 

Змістовий модуль 5. Планування ресурсного забезпечення  

Виконання практичних робіт 0-6 

Поточний контроль 0-6 

Змістовий модуль 6. Планування витрат і фінансів  

Виконання практичних робіт 0-6 

Поточний контроль 0-5 

Усього поточний і проміжний модульний контроль 0-70 

Семестровий контроль (Екзамен) 0-30 

Разом 0-100 

 

Шкала оцінювання результатів навчання 

 

Оцінка в балах Оцінка ECTS Оцінка за національною шкалою 

(диференційований залік) 

для екзамену 

(диференційованого 

заліку), курсового 

проєкту (роботи), 

практики, атестації 

для заліку 

90 – 100 А (відмінно) відмінно зараховано 

82-89 В (дуже добре) добре 

75-81 С (добре) 

66-74 D (задовільно) задовільно 

60-65 Е (достатньо) 

0-59 FX (незадовільно) незадовільно з 

можливістю 

повторного 

складання 

незараховано з 

можливістю 

повторного 

складання 

 

9. Політики курсу.  

 

У випадку, якщо здобувач протягом семестру не виконав у повному обсязі всіх видів 

навчальної роботи, має невідпрацьовані практичні роботи або не набрав мінімально 

необхідну кількість балів (25), він не допускається до складання екзамену під час 

семестрового контролю, але має право ліквідувати академічну заборгованість у порядку, 

передбаченому «Положенням про поточне та підсумкове оцінювання знань здобувачів НУ 

“Чернігівська політехніка”.  

Повторне складання іспиту з метою підвищення позитивної оцінки не дозволяється. 

У випадку повторного складання іспиту всі набрані протягом семестру бали анулюються, а 

повторний іспит складається у вигляді тестування.  

До загальної політики курсу відноситься дотримання принципів відвідування занять 

у відповідності до затвердженого розкладу, а також вільного відвідування лекційних занять 

для осіб, які отримали на це дозвіл відповідно до «Порядку надання дозволу на вільне 

відвідування занять здобувачам вищої освіти НУ «Чернігівська політехніка»». Запорукою 

успішного вивчення дисципліни є активність та залучення під час проведення практичних 

та лекційних занять – відповіді на запитання викладача (як один з елементів поточного 



контролю), задавання питань для уточнення незрозумілих моментів, вирішення практичних 

завдань. Консультації відбуваються в аудиторіях університету у відповідності до 

затвердженого розкладу або ж особистих чи групових консультацій (через вбудований 

форум) на сторінці курсу в системі дистанційного навчання НУ «Чернігівська політехніка».  

Політика дедлайнів  

Своєчасність здачі практичної роботи оцінюється в 0,5 балів за кожну практичну 

роботу. Своєчасність здачі РГР оцінюється в 1 бал. Відповідно, максимальна оцінка за 

невчасно здані роботи зменшується на зазначену кількість балів. Виключенням може бути 

наявність 8 поважних причин несвоєчасної здачі зазначених робіт (хвороба, участь в 

зазначений час в інших видах навчальної, наукової чи організаційної роботи, офіційна 

робота за фахом тощо).  

Політика користування ноутбуками / смартфонами  

Прохання до здобувачів тримати смартфони переведеними у беззвучний режим 

протягом лекційних та практичних занять, так як дзвінки, переписки та спілкування у 

соціальних мережах відволікають від проведення занять як викладача, так й інших 

здобувачів. Ноутбуки, планшети та смартфони не можуть використовуватися в аудиторіях 

під час занять та під час проведення підсумкового контролю (за виключенням проходження 

тестового контролю в системі Moodle).  

Політика заохочень та стягнень  

За результатами навчальної, наукової або організаційної діяльності здобувачів вищої 

освіти за курсом їм можуть нараховуватися додаткові бали – до 10 балів, у залежності від 

вагомості досягнень. Види позанавчальної діяльності, за якими здобувачі вищої освіти 

заохочуються додатковою кількістю балів: участь у міжнародних проектах, наукові 

дослідження, тези, участь у науково-практичних конференціях, винаходи, патенти, 

авторські свідоцтва за напрямами курсу.  

Політика академічної доброчесності  

Академічна доброчесність повинна бути забезпечена під час проходження даного 

курсу, зокрема при виконанні розрахунково-графічної роботи (принципи описані у Кодексі 

академічної доброчесності НУ «Чернігівська політехніка»). Списування під час проміжного 

та підсумкового контролів, виконання практичних завдань на замовлення, підказки 

вважаються проявами академічної недоброчесності. Від усіх слухачів курсу очікується 

дотримання академічної доброчесності у зазначених вище моментах. До здобувачів вищої 

освіти, у яких було виявлено порушення академічної доброчесності, застосовуються 

різноманітні дисциплінарні заходи (включаючи повторне проходження певних етапів).  

Правила перезарахування кредитів  

Кредити, отримані в інших закладах вищої освіти, а також результати навчання у 

неформальній та/або інформальній освіті, можуть бути перезараховані викладачем у 

відповідності до положення «Порядок визначення академічної різниці та перезарахування 

навчальних дисциплін у НУ «Чернігівська політехніка»». Визнання результатів навчання у 

неформальній освіті розповсюджується на окремі змістові модулі (теми) навчальної 

дисципліни.  
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